



# 百人汇聚一堂 共话双创大计

## 全国大众创业万众创新活动周福建分会场系列活动昨启动

■海都记者 罗丹凌 文/图

随着2022年全国大众创业万众创新活动周正式启动,福建分会场系列活动也拉开帷幕。9月15日上午启动仪式之后,福建省创新创业生态发展论坛作为全国12场重点活动之一,同步在福州软件园举办。省市相关职能部门领导与省内各国家级双创示范基地、创业服务机构、骨干企业代表等近百人汇聚一堂共话双创大计。



福建省创新创业生态发展论坛昨举行

### 打造新物种培育中心 找到创业新赛道风口

论坛上,北京市长城企业战略研究所高级合伙人、副总经理王奋宇以《打造新经济引擎,推动高质量创业》为题,从“中国改革开放以

来的六次创业潮”切入,围绕创业浪潮、高质量创业引擎、如何强动能促就业等方面展开探讨。他提出支持高水平创新创业群体,打造新物种培

育中心,寻找并培育伟大创业者、建立场景创新机制,打造创业发动机、找到创业新赛道新风口、探索新治理体系等多条建议。

福建蓝企鹅管家服务有限公司总经理许素花认为,IT技术可改变管理内核,最终实现产业升级,让创业、盈利不再难。

### 打通内外要素 促进跨界联动

本次创新创业生态发展论坛新增圆桌论坛环节,福州市软件园管理委员会主任黄瑞忠与五家知名企业高管就“新形势下如何更有效地推动科技创新,从而激发创业活力、带动就业增

长”以及“如何打通内外要素、配置各方资源、促进跨界联动,培育和构建本土双创生态体系”两个话题开展讨论。

黄瑞忠指出,在推动科技创新上,福州软件园坚持做到“目标导向明确”“需求导向明确”“创新导向明确”三个明确;在优化创新创业生态上,福州软件园着力做好“筑培育链条”“促产业集聚”“强要素保障”“搭对接平台”“重人才引育”五个方

面,来培育和构建本土双创生态体系。

福建滴滴共享科技股份有限公司CEO陈瑞娜认为,科技创新能力对于企业发展来说很重要,甚至决定了企业能走多远能走多久。

### 福州公安首次向 1575名辅警授衔

海都讯(记者 汤先增) 9月15日,福州市公安局辅警轮训结业式、定级授衔仪式暨福州辅警学院2022

届毕业典礼在福建开放大学智慧教室举行。据了解,这是福州市公安局首次向1575名晋衔辅警授衔。

### 上半年全省2.34万劳动者 获追发工资2.42亿

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从省人社厅获悉,我省以“工资足额付、欠薪少发生、案件快处置”为导向,打造“事前、事中、

事后”全链条的欠薪防控体系,根治欠薪工作取得新成效。2022年上半年,全省为2.34万名劳动者追发工资待遇2.42亿元。

### 长乐航城街道 乡村振兴幸福良多

海都讯(记者 陈则周) “激情乡村振兴,感怀幸福良多”,9月上旬,一场以“党建领航·比武振兴”为主题的演讲比赛在福州市长乐区航城街道举行。各村居负责人轮番上台演讲,街道和乡村振兴办作为“考官”现场点评。长乐区航城街道党工委书记汤

锋、街道办主任黄永要求大家加强农村思想文化建设,找准产业振兴方向,加强人才队伍建设,从多方面入手,不断推进乡村振兴和全面高质量发展。街道工委组织委员陈莹告诉记者,“党建领航·比武振兴”的演讲比赛,大大激发了大家创业的激情和干劲。

### 不动产权证电子证照 查询领取添新渠道

海都讯(记者 罗丹凌) 9月15日,海都记者从福州市不动产登记和交易中心获悉,福州市五城区不动产权证电子证照实现多渠道

可查询领取。据悉,继“e福州”APP、微信公众号可查询不动产权证电子证照后,为进一步拓展电子证照查询渠道,

2022年9月,市不动产登记和交易中心网上(http://bdcdj.fuzhou.gov.cn)申请系统新增上线个人电子不动产权证书查询领取功能,可

查询、领取本人名下2020年5月1日后颁发的福州市五城区不动产权属证书(证明)电子证照,实现手机端、网页端多渠道可查。

# 福建公布2起夜间建筑施工噪声污染整治典型案例

## 涉及宁德市屏南县康盛东方名筑、漳州市龙文区碧湖街道锦绣碧湖B区2个项目,目前噪声扰民问题均已解决

出动7275人次,检查建筑施工噪声污染913家次、社会生活噪声污染2190家次、道路交通噪声污染81家次、工业生产噪声污染296家次……中秋期间,我省开展“静夜守护”噪声治理,我们在行动”专项攻坚行动,巩固提升夜间噪声扰民整治工作质效,为全省人民送去宁静祥和的夜间环境。

■海都记者 唐明亮

“静夜守护”行动纳入省纪委监委“点题整治”范围,作为改善群众夜间生活品质的重要举措,自开展以来,切实解决了一批影响居民生活的夜间噪声扰民问题。

为充分发挥典型案例的示范引导作用,持续深化推动解决群众反映突出的城市夜间噪声污染问题,《海峡都市报》将定期对“静夜守护”专项行动各类噪声典型案例进行公布,今天记者就梳理了2起有关建筑项目夜间施工扰民的案例。

#### 案例一 宁德一工地长期夜间施工 多部门联合攻坚解民忧

屏南县康盛东方名筑项目建筑工地长期以来违规夜间施工,周边群众深受施工噪声困扰,5月至7月初多次被群众举报反映。宁德市屏南生态环境局、屏南县住建局及城市管理局多次组织现场检查劝导,但效果不佳。

管理局多措并举,联合攻坚。屏南县住建局对该项目给予全县通报,并列为差异化监管对象,要求该项目立即安装扬尘噪声监控设备并联网;屏南县城管局会同宁德市屏南生态环境局约谈了施工方负责人,并向该项目施工单位发放了责令整改通知书,责令其未经许可不得夜间施工。三部

门还通过加大对该项目巡查频次,多次开展突击夜间联合执法,确保项目不再因夜间施工噪声扰民。7月初以来,项目未再出现违规夜间施工,群众也不再举报了。

同时,屏南县住建局还举一反三,要求全县城区14个房屋建筑和市政工程项目全部安装噪声监控设备,现已全部安装到位。

#### 案例二 未取得夜间施工证明 漳州一房建项目施工扰民

2022年8月,漳州市龙文生态环境局牵头开展“静夜守护”夜间噪声污染整治联合检查,并针对辖区在建工地联合龙文区城市管理局进行夜间巡查。

巡查发现,龙文区碧湖街道锦绣碧湖B区项目临近居民小区,作业过程中有明显的机械噪声产生,对周边居民产生影响。进一步调查发现,该项目位于噪声敏感建筑物集中区域,未取

得夜间施工证明,超过《中华人民共和国噪声污染防治法》规定的时间仍在违法施工。执法人员立即固定证据,启动立案调查。

该项目施工单位违反了新修订的《中华人民共和国噪声污染防治法》第四十三条的规定。根据职责分工,龙文区城市管理局对项目施工单位进行立案查处,拟根据《中华人民共和国噪声污染防治法》第七十七条第二

款相关规定,责令其立即改正违法行为并处罚款。此外,2022年9月1日龙文生态环境局、龙文区城市执法局、龙文区住房和城乡建设局联合约谈该项目业主、施工单位、监理单位,要求项目严格贯彻《中华人民共和国噪声污染防治法》中关于建筑施工噪声相关规定,尽量减少对周围群众的影响,该项目业主、施工单位、监理单位表示予以配合。